

60.008
MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956 március 1

6 óra -- perc

Tavasszal újabb, nagyarányú parkosítások kezdődnek Budapesten

1956 március 1

A Budapesti Parképítő Vállalat tavasszal nagyarányú munkákhoz kezd. Több százezer négyzetméterrel növeli a főváros zöldterületét, parkokat, kerteket varázsol az új lakóházak köré, rendezi az elhanyagolt területeket, a vendéglők kerthelyiségeit.

Albertfalván a folyamatosan épülő új lakótelep köré csaknem 60.000 négyzetméter területen széles utakat, pihenőket képeznek ki, pázsitot telepítenek és ezerszámra ültetik el a különböző időben virágzó diszcserjéket, a juhar-, a platán és az egyéb diszfákat. A virágágyaktól szinompás evelő- és egygyári virágok díszlenek majd. A földmunkák rögtön a hóolvadás után megkezdődnek és május 1-re a területnek mintegy a felén már zöldel, virit az új park.

Tavasszal megszépül a fürdők környéke is. A Lukács és a Császár fürdő előtti területeket, a Lunaparton végig, csaknem 350.000 forintos költséggel parkosítják. A Gellért fürdő körülbelül 1300 négyzetméterrel bővül; a Kemenes utcai részen rendezik egy romépület helyét, a lejtős területet teraszosan képezik ki és ide pázsitot telepítenek. Új kert övezi majd a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola modern épületét is. A vállalat dolgozói tavasszal mintegy 300 vendéglátóipari kerthelyiséget hoznak rendbe; vörös salakkal szórják be a talajt és 80.000-100.000 virágzó növényt ültetnek el. Felújítják a Vidám Park zöldterületét is, hogy április 4-én, a megnyitás napján tiszta utak, üde pázsit, szinompás növények fogadják az első látogatókat. /MTI/

Az állami gazdaságokban ellenőrzik a felkészülést a tavaszi munkákra

1956 március 1
/minden gazdaságban

Az állami gazdaságok a február 25.-i határidőre néhány gazdaság kivételével befejezték a tavaszi munkákhoz szükséges gépek kijavítását. Március első napjaiban az állami gazdaságokban szemléket tartanak, amelyeken ellenőrzik a felkészültséget a tavaszi munkákra. Az ellenőrzést követően termelési értekezleten tárgyalják meg az idejű növénytermelési feladatokat, a tavaszi felkészülés ellenőrzésének eredményét és mindezeket a tennivalókat, amelyek a legjobb időben történő, jó tavaszi talajelőkészítéshez és vetéshez szükségesek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956 március 1 6 óra -- perc

Tavasszal újabb, nagyarányú parkosítások kezdődnek Budapesten

1956 március 1

A Budapesti Parképítő Vállalat tavasszal nagyarányú munkákhoz kezd. Több száz ezer négyzetméterrel növeli a főváros zöldterületét, parkokat, kerteket varázsol az új lakóházak köré, rendezi az elhanyagolt területeket, a vendéglők kerthelyiségeit.

Albertfalván a folyamatosan épülő új lakótelep köré csaknem 60.000 négyzetméter területen széles utakat, pihenőket képeznek ki, pázsitot telepítenek és ezerszámra ültetik el a különböző időben virágzó díszcserjéket, a juhar-, a platán és az egyéb díszfákat. A virágágyaktól szinpompás evelő- és egynyári virágok díszlenek majd. A földmunkák rögtön a hóolvadás után megkezdődnek és május 1-re a területnek mintegy a felén már zöldel, virít az új park.

Tavasszal megszépül a fürdők környéke is. A Lukács és a Császár fürdő előtti területeket, a Lunaparton végig, csaknem 350.000 forintos költséggel parkosítják. A Gerémt fürdő körülbelül 1300 négyzetméterrel bővül; a Kemenes utcai részen rendezik egy romépület helyét, a lejtős területet teraszosan képezik ki és ide pázsitot telepítenek. Új kert övezi majd a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola modern épületét is. A vállalat dolgozói tavasszal mintegy 300 vendéglátóipari kerthelyiséget hoznak rendbe; vörös salakkal szórják be a talajt és 80.000-100.000 virágzó növényt ültetnek el. Felújítják a Widám Park zöldterületét is, hogy április 4-én, a megnyitás napján tiszta utak, üde pázsit, szinpompás növények fogadják az első látogatókat. /MTI/

Az állami gazdaságokban ellenőrzik a felkészülést a tavaszi munkákra

1956 március 1
/minden gazdaságban

Az állami gazdaságok a február 25.-i határidőre néhány gazdaság kivételével befejezték a tavaszi munkákhoz szükséges gépek kijavítását. Március első napjaiban az állami gazdaságokban szemléket tartanak, amelyeken ellenőrzik a felkészültséget a tavaszi munkákra. Az ellenőrzést követően termelési értekezleten tárgyalják meg az idei növénytermelési feladatokat, a tavaszi felkészülés ellenőrzésének eredményét és mindazokat a tennivalókat, amelyek a legjobb időben történő, jó tavaszi talajjalőkészítéshez és vetéshez szükségesek. /MTI/

B 2. kiadás 1956 március 1 6 óra 05 perc

A fagy okozta gázellátási zavarok csökkenésével április 4. tisztelőtére új jelentos munkálatokhoz lát hozzá a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat

1956 március 1

A zord téli időkben a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat dolgozói hatalmas munkát végeztek: volt nap, amikor 1.400 bejelentés érkezett csődugulásról, s ebből 400-500 gázellátási zavar egész lakónakakat érintett.

A fagy okozta gázellátási zavarok az utóbbi napokban már lényegesen csökkentek, s mindössze 70-80 olyan ház van, ahol még dolgoznak a szerelők a hibák kijavításán. Sokhelyütt a gázcsöveket ki kell cserélni. A Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat ezeken kívül már hozzájárul az újabb feladatok megoldásához.

Az egyik célja az, hogy most már folyamatosan kicserélje az elromlott gázórákat, s ezzel megszüntesse a tapasztalható nagyfokú gázszarukodást. További feladatának tekinti a gyorsabb csőtisztítást. A néhány évvel ezelőtt előállított gáz szennyezett volt és sok melléktermék rakódott le a csövekben. Emiatt a gázcsövek átmérője szűkült, a fogyasztók gyengébb nyomású gázt kapnak. A múlt évben már eredményesen kísérleteztek a gépesített csőtisztítással. Az idén újabb gépesített csőtisztító csoportokat állítanak munkába.

Április 4. tisztelőtére a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat dolgozói vállalták azt is, hogy a hibás gázkészülékeket, vízmelegítőket, tühelyeket stb. sorra kicserélik. /MTI/

"Villanypásztorral" látják el a nagyobb állami gazdaságokat és termelőszövetkezeteket

1956 március 1

A Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet kutatói a múlt évben "Villanypásztor" szerkesztettek, ami lényegében kifestővel ellátott árammal töltött dróthuzal. Ezzel veszik körül a kijelölt területet, s ha az állat a drótot megérinti, gyenge áramütést kap és nem hagyja el a bekerített területet. A tavalyi eredményes kísérletek után az idén már ellátják ezzel a szerkezettel a nagyobb állami gazdaságokat és termelőszövetkezeteket. /MTI/

B 3. kiadás 1956 március 1 6 óra 10 perc

Tökölön, Ráckevidénél, Szalkszentmártonnál, Tassnál rendbehozták a nyári gátakat

1956 március 1

Tökölön, Ráckevidén, Szalkszentmártonban és Tasson a szántóterületek legnagyobb része a fő-árvizvédelmi töltéseken belül, a hullámterekben fekszik. Ezt a területet az ár ellen az úgynevezett nyári gátak védik. Az évtizedekkel ez előtti vétkes gondatlanság következtében a gyenge töltések az 1954-es nyári árvíz ellen nem tudtak megfelelő védelmet nyújtani, s még inkább megrongálódtak.

A Budapesti Vízügyi Igazgatóság segítette az érdekelt tanácsoknak a nyári gátak helyreállítási, megerősítési munkájának műszaki előkészítésében, majd a műszaki irányításban is. A tököli nyári gát-szerkezeti építésénél 2.102, a ráckevidéinél 1.418, a szalkszentmártoninál 2.036, a tassinál 2.642 köbméter földet építettek a nyári gátakra.

A nyári gátak építésével, erősítésével lényegesen csökkentették mintegy 4.500 hektáros terület előöntésének lehetőségét. /MTI/

Százhuszonöt füstölő indul tavasszal a gáloppon

1956 március 1.

November közepe óta téli szünet van a budapesti gáloppályán. A sporttelep dolgozói a csendes időszakot újabb lovak betörésére, tenítésére használták fel. A március 25-én kezdődő versenyeken már 124 füstölő, kétéves felivér és magyar felivér is indul. Összesen 354 versenylövet készítettek elő a nyári idényre, közülük több állat indul a prágai és a pardubicei/nemzetközi versenyeken is. /MTI/

B 4. kiadás 1956 március 1 6 óra 15 perc

Megkezdődött a tavaszi vásár a Cipőipari Mintaboltokban

1956 március 1

A Könnyűipari Minisztérium Szent István köruti Cipőipari Mintaboltja számos új cipőmodellt hoz forgalomba tavaszra. Csúpn a Szigetvári Cipőgyárból mintegy husz modellt küldtek a mintaboltokba, hogy megismerhessék a vásárlók véleményét. A legsikerültebb ezek közül egy tüsrku, elől csattal díszített cipő. A Dunai Cipőgyár újformájú kepreára készült krepptalpas csattos cipőket készit tavaszra. A Szegedi Cipőgyár kísérletképpen több új színárnylatra női cipőt gyártott, amelyeknek máris nagy sikere van. Bő a választék a szivacsos gumitalpu férfi mokaszinokból is. A napsütéses idő megnövelte az érdeklődést a tavaszi cipők iránt. A mintabolt naponta körülbelül 600 pár cipőt ad el, százszázötvennel többet, mint egy héttel ezelőtt.

/MTI/

Április 4. tisztelőtára óragrafikonos módszert vezettek be a Kőbányai Textilművek gyűrűsfonódájában.

1956 március 1

A Kőbányai Textilművek gyűrűsfonódájának dolgozói Április 4. tisztelőtára felajánlották, hogy bevezetik az óragrafikonos módszert, amelyet a pamutipari szakemberek szovjet tapasztalatok alapján dolgoztak ki, s már sikerrel alkalmaznak a Lőrinci Fónóban és több más üzemben. Padus Ede, a Fónóda vezetője Garamszegi Béla fűtechnológussal és több más segitőtársával kidolgozte, hogy a fónódnak nyújtóművét és különböző más alkarszeit milyen időközönként kell tisztítani. Erről megvilágítható táblázatot készítettek. A táblázaton annál a résznél gyullad ki a villany, ahol szükség van a soronkövetkező tisztítási műveletekre. Ezzel a módszerrel a gyűrűsfonóda minden gépét egységesen, kellő időben tisztítják, ami hozzájárul a tisztább, jobbminőségű fonál előállításához. /MTI/

B 5. kiadás 1956 március 1 5 óra 20 perc

Tizenöt kommunista brigád példája lelkesiti jó munkára a Kábel- és Műanyaggyár dolgozóit

1956 március 1

A Kábel- és Műanyaggyár kommunistái a mult években számos élenjéru dolgozót neveltek pártunk tagjává. Az üzemenk alig van olyan munkásbrigádja, amelyben ne dolgoznának kommunisták, sőt 15 brigádnak valamennyi tagja pártunk sorából került ki. Ezeknek a brigádoknak a tagjai áldozatkészséggel, helytállással szereznek tekintélyt pártunknak, lelkesitik nagy eredményekre a gyár valamennyi dolgozóját.

A kommunista-brigádokban eredményesen harcolnak a szilárd fegyelemért. Igazolatlan hiányzás, késés hónapok óta nem fordult elő, a leggyengébben termelő csoport teljesitménye is meghaladja a 145-150 százalékot. Április 4. tisztelőtára a kommunisták az elsők között ajánlottak fel még jobb munkát és a legújabb jelentések már a vállalások teljesítéséről szólnak. Tóth Gyula, Gyura Anarásné, Parkes Józsefné kábelgyártó brigádjai három hét alatt több mint 20 százalékkal javították a minőséget, Dvorzsák Alajos és Neszméri István műanyagpreseleők, Fülöp János kábelgyártó értékes ujitásokkal segitette új technológiák bevezetését. Felszabadulásunk évfordulójának tisztelőtára a kommunista brigádok kezdeményezésére indult el a többreépés-mozgalom. Szűcs János, Fazekas Sándor, Dvorzsák Alajos és pártunk több más tagjának példájára már több mint harmincan dolgoznak a gyárban 3-4 gépen.

A kommunista példamutató és ösztönző ereje ezzel is mérhető, hogy a rossz időjárás ellenére tulveljesítette januári tervét, s előreláthatólag februári előirányzatát is tulszárnyalja a Kábel- és Műanyaggyár. /MTI/

A posta hírei

1956 március 1

Szegeden a város igényeinek kieléjítésére februárban kétszáz különvonatú állomással bővítették az autómata központot.

x x x

/folyt.köv./

B 6. kiadás 1956 március 1. 6 óra 25 perc

/A posta hírei folyt./

A vidéki távbeszélő hálózat fejlesztése során Edelényben a napokban új távbeszélő központot helyeztek üzembe. A régi kis teljesítményű központi helyett már a 230 állomás befogadóképességű CB rendszerű központ bonyolítja le a forgalmat.

x x x

Új telefonközpontot szerelnek Dunaföldváron a posta dolgozói. A 300 állomásos központ, amely jelentősen megjavítja majd a forgalmat, márciusban kezd működni. /MTI/

- - -

Cipők előregyártott alkatrészekből - Március első napjaiban megkezdik a próbagyártást a Divát Cipógyárban

1956 március 1

A cipőiparban nagy fejlődés lehetőségeit rejti magában az előregyártott alkatrészekből való összeállítás technológiája. Az így gyártott cipők szebbek, tartósabbak, a választék sokkal nagyobb mértékben növelhető és emellett az önköltség körülbelül 30 százalékkal csökkenthető. A Bőr-, Cipő- és Szőrmeipari Kutató Intézet múlt évi kísérletei alapján a Divát Cipógyárban rövidesen nagyüzemi méretekben kezdik meg az új technológia alkalmazását. Az intézet tanácsai alapján a Könnyűipari Minisztérium gépgyártó műhelyeiben előállították már a szükséges berendezéseket, amelyek használata lényegében félautomatizálást jelent. A próbagyártás március elején indul meg. /MTI/

- - -

Ápolónőképző iskola indul Budapesten

1956 március 1

Áprilisban bentlakásos ápolónőképző iskola kezdődik Budapesten /V. Koci utca 47/. A két éves iskolán a hallgatók teljes ellátást, díjtalan kiképzést kapnak. Tanulmányaik befejezésével az egészségügyi Minisztérium gondoskodik elhelyezésükről. Jelentkezni lehet a lakóhely szerint illetékes megye, Budapesten a fővárosi tanács végrehajtó bizottság egészségügyi osztályánál. /MTI/

- - -

B 7. kiadás 1956 március 1. 6 óra 30 perc

Új eljárással biztosítják a bauxitbányákat a karsztvíz betörés ellen

1956 március 1

A bauxitot sok helyen még külszíni fejtéssel termelik. Több külszíni fejtésnél azonban már kimerült az ércvagyon, s ezért a bányászoknak a föld mélyében kellett folytatniuk munkájukat. A bauxitérc dolomit és mészkő rétegekre telepedik. A rétegek között számtalan nagymennyiségű karsztvizet tartalmazó üreg bujik meg. Bauxitbányáink több munkahelye már a karsztvizek szintje alatt van, vagyis sok helyen fennáll a vízbetörés veszélye. Ez pedig gátolja a termelést.

A vízbetörés ellen eddig kétféle módszerrel, zárással, vagy kiszivattással küzdöttek. A múlt évben a Nyirád-vízemajori munkahelyen egyedülálló eljárással kísérleteztek a karsztvíz betörés ellen. Egy vízbetörés alkalmával percenkint 5000 liter víz zudult a bányába. A hatalmas vízmennyiséget a meglévő két szivattyúval nem tudták eltávolítani, ezért a bányában meg kellett szüntetni a termelést. A szakemberek azonban nem adták fel a küzdelmet. A felszínről furt lyukak segítségével megállapították a karsztvíz eredetének helyét, az úgynevezett fészket, és a vízzel telt üregek irányát. A karsztvíz üregeket a furólyukakon át cementtel kevert homokkal tölték ki, ami megszilárdulva, elzárta a víz útját. Ezután a bányából kiszivatták a vizet és folytathatták a termelést.

A jól bevált módszer segítségével az idén hozzáláttnak a nyirádi bauxitbánya biztosításához. A tervek szerint a bánya alatt egy teknőhöz hasonló betonréteget létesítenek, hogy elkerüljék a vízbetörést. A lyukak furásához már hozzáláttak, s amint az idő megengedi, megkezdik a cementálást is. /MTI/

- - -

B 8. kiadás 1956 március 1 6 óra 35 perc

Az MSZBH képzőművészeti eseményei

1956 március 1

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapján számos előadás és élménybeszámoló hangzik el a szovjet képzőművészet eredményeiről, tanulságairól és a magyar képzőművészetre gyakorolt hatásáról. Március 2-án este 6 órakor az MSZT klubban "A szovjet muzeológia néhány tanulsága" címmel ankétot rendeznek. A bevezető előadást Oroszlány Zoltán tanár-székvezető egyetemi tanár tartja. Ugyancsak az MSZT klubban március 28-án Genthon István, az Országos Szépművészeti Múzeum osztályvezetője az emlékmű szobrászatról, április első napjaiban Domanovszky Endre Kossuth-díjas a freskófestészetről ad elő. Mindkét előadást vita követi.

A Szovjetunióban járt művészküldöttség tagjai több budapesti kerületben és üzemi képzőművészkörben mondanak élménybeszámolókat. Tíz budapesti nagyüzem képzőművészkörében színes dia-filmmel kísért előadás lesz A mai élet ábrázolása a szovjet festészetben címmel.

Március 4-én a XIX. kerületi MSZT helyiségben kiállítás nyílik a kerület művészeinek, rajztanároinak és az üzemi képzőművészkörök tagjainak legjobb alkotásiból. A kiállítás április 4-ig lesz nyitva. /MTI/

Jelentős társadalmi munkavállalások a községfejlesztési terveket ismertető kisgyűléseken

1956 március 1

A kerületi tanács tagok a kisgyűlések százain beszélnek meg választóikkal a községfejlesztési terveket. A XVI. kerületben például 80 gyűlésen vitatják meg a lakók, hogyan segíthetik legeredményesebben a tervek végrehajtását. Az 52-es, a 85-ös, a 89-es és a 90-es körzet lakói ajánlották, hogy szabad idejükben kiássák a vízcsövek lefektetéséhez szükséges árkokat. A XV. kerületben március 2-ig 110 kisgyűlést rendeznek, ezenkívül a lakóbizottságok házenkint is beszámolnak a községfejlesztési terv fontosabb és a lakókat legjobban érdeklő részeiről.

/folyt.köv./

B 9. kiadás 1956 március 1 6 óra 45 perc

/Jelentős társadalmi...folyt.

A tervek megvalósulásáért odaadónan dolgoznak a tanács állandó bizottságai is. A város- és községgazdálkodási állandó bizottság tagjai például társadalmi munkával hozzák rendbe a Kossuth utcai általános iskola mosdóját. Az így megtakarított összegből a tanács főcsemetéket ültet a Dózsa György ut mentén. Igen népszerű a III. kerületben rendezett kisgyűlések. Itt elsősorban a békésmegyeri, a csillaghegyi körzetek választói ajánlották fel értékes társadalmi munkát a községfejlesztési tervben szereplő vízcsőrektetéshez és az utak javításához. /MTI/

A felszabadulási verseny jutalma a XIV. kerületben: 50 diszista tanulmányutja Csehszlovákiába

1956 március 1

A XIV. kerületi Üzemek ifjúsága elhatározta, hogy a DISZ II. kongresszusa tiszteletére indított munkaversenyt az idén is folytatják. Az első versenyszakaszból - április 4-ig - csaknem száz üzem diszistái mérik össze erejüket a termelésben, az önköltségesökéntésben, az anyagtakarékosságban.

A felszabadulási versenyben elért eredményeket külön bizottság értékeli. A legjavulóbb ifjúságokra nagyszerű élmény vár: a kerületi DISZ végrehajtó bizottság és a csehszlovákiai Gottvaldov város ifjúsági szervezete között történt megegyezés alapján májusban 50 magyar fiatal megy egyhetes tanulmányutra Gottvaldovba. A külföldi utazásban résztvevőket azok az ifjúsági szervezetek jelölik ki, amelyek a nagyüzemi, a közpüzei, valamint a hivatali és a kutatóintézeti DISZ-szervezetek versenyében az első három helyezett között lesznek.

A kerület diszistái a nyári cserelátogatásra hívják meg a gottvaldovi ifjúságokat. /MTI/

B 10. kiadás

1956 március 1

6 óra 45 perc

Jelentős összeget irányoznak elő a községfejlesztési tervek népművelési célokra

1956 március 1

Az idei községfejlesztési tervekben jelentős összeg jut népművelési célokra is.

A IX. kerületi tanács például csaknem félmillió forintot szánt kulturális beruházásokra. Ennek az összegnek több mint felét a népszerű Petőfi-kert fejlesztésére költik, s 80.000 forintot fordítanak az Illatos uti szabadtéri színpad korszerűsítésére. Az idén sok ezer kötetet gyarapodik a kerületi könyvtárak állománya és korszerűsítik a berendezésüket is. Erre a célra száz ezer forintot költ a tanács. A népművelési állandó bizottság javaslatára a tanács bevette magnetofon beszerzését, s úgy tervezik: ebben az évben sor kerül a kerület műszaki klubjának létrehozására is.

A X. kerületi tanács községfejlesztési terve szerint csaknem 40.000 forinttal bővíti a Pataki István Művelődési Otthon új helyiségeit, s ugyanennyi összeget fordítanak a kőbányai Szabó Ervin Könyvtár új olvasótérjének berendezésére. Az előirányzott összegből 65.000 forintot, a Csajkovszkij park színpadát a nézőterének rendbehozatalára költötenek.

A XII. kerületi tanács a tervek szerint korszerűsíti a város-majori szabadtéri színpad technikai felszerelését. A Szabadság-hegyen az Évetke ut 2 számú házban klubhelyiséget rendeznek be, ahol helyet kap majd a Szabó Ervin Könyvtár új fiókja. A tervek szerint a Zugligeri uti iskolában könyvtárat is létesítenek. /MTI/

Ismét megjelenik a "Kakuk Marci"

1956 március 1

A könyvpiac jelentős eseménye lesz márciusban Tersánszky J. Jenő Kossuth-díjas író Kakuk Marcijának kétkötetes, teljes kiadása. A szép kiállítású gyűjteményt Csernus István színes akvarelljei díszítik. /MTI/

B 11. kiadás

1956 március 1

6 óra 50 perc

Az idei állami megbízásoknak csaknem felét fiatal képzőművészek kapták

1956 március 1

1956-ban összesen 320 állami megbízást kapnak képző- és iparművészeink. A megbízásoknak csaknem felét a fiatal festő-, grafikus- és szobrászművészeknek juttatják. Sok fiatal művész már hozzákezdett a munkához: a népünk életét, múltját és hősiességét hirdető művek megalkotásához.

Jelentős arányban kap helyet a készülő művek témái között a munkásosztály mai életének bemutatása. Blaski János festőművész, aki nemrég fejezte be tanulmányait a Szovjetunióban, - Sztálinváros dolgozóinak munkáját örökíti meg. A falu új élete is számos alkotáson jelentkezik. Kokas Ignác például gépállomási munkát ábrázol. Többen foglalkoznak történelmi témákkal: Sarkentyu Simon "Vérvörös csütörtök" című kompozícióján dolgozik, amellyel a jogrit követelő munkásság 1912-es forradalmi mozgalma állít emléket. Gyenes Tamás szobrászművész Zalka Máté, a nagy szabadsághős és író portréját készíti. /MTI/

Fiatal írók és zeneszerzők segítik a népi együtteseket a helyi hagyományok feldolgozásában

1956 március 1

A betyártörténetek, regülések, pünkösdlölések, lakodalmi játékok és más eféle népszokások szép hagyományait ma már mindenütt gyűjtik a népi együttesek, s mesejátékokat készítenek belőlük. Munkájukat a Népművészeti Intézet fiatal írókból, zeneszerzőkből alakult munkaközössége segíti. Szenyőren arató-játék, Hedrehelyen komalekodalom, Deccsen lány-legény vetélkedések régi szokásaiból készül színpadi játékok, hivatásos írók, zeneszerzők segítségével. Rémen mesejáték lesz Hamvas Jutka - a magyar Hamupipóke - történetéből. Hasonló feldolgozásokkal gazdagodik a mezőcsáti, jászárokszállási, vallaí és nagyecsedí együttesek munkája. A sármellékiek március 15-én már be is mutatják Szabó József írónak és Ávasi Béla zeneszerzőnek az együttes-sel közösen alkotott új tréfás mesejátékát: "A mennyből jött ember"-t. /MTI/

Példát mutatnak az adófizetésben a rőszkei tanácstagok

1956. március 1.

A szegedi járási közhírnök a tanácstagok, mintegy husz kiadványon ismertették már az idén, hogy az adó határidőre való befizetése az egész község érdeke. Bizonyítják ezt azáltal, hogy a tavaly kaptak csaknem 14.000 forint adóprémiumból juttatást teret tudtak berendezni a falu főterén és a községi bőlcsőde udvarán. A jutalompénztől futotta a rossz járdák kijavítására is.

Az idei adóprémium felhasználásával többször mesterműi új birtokjárdát, a sportpályán ötöz helyiségeket szeretnének építeni. Az újabb jutalmak elnyerésére most is esélyesek a rőszkeiek. Első negyedévi adófizetési tervüket már csaknem 90 százalékra teljesítették. A tanácstagok közül Szűcsi Sándorhoz és Csifár Máttyáshoz hasonlóan számosan már egész évi adójukat megelőzték. Példámat mutatva a dolgozó parasztok közül mintegy százán a sz. módésre hivatott és a szabadpályán értékesített sertések árából már kifizették félévi adójukat. /M TI/

Debreceni kutatók alkésszítik a Hajduság monográfiáját

1956. március 1.

Hajduság és Debrecen kulturális életének irányítói kezdeményezésére a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem, a Városi Levéltár, a Déri Múzeum, valamint a Népművészeti Intézet kutatói és tudományos munkatársai megírják a Hajduság monográfiáját. A mű tervezetét Balogh István, a Déri Múzeum igazgatója készítette el. A tervak szerint a monográfia foglalkozik majd a Hajduság kialakulásával, iródkulával, népművészettel, településvi szonyával, a földolgozza a különféle népi hagyományokat, szokásokat. A monográfia első három tanulmányát még ebben az évben megjelenik, míg a mű befejezésére 1961-ben kerül sor. /M TI/

Új módszerrel segítik a betegek gyógyulását a kórházak, szanatóriumok orvosai

1956. március 1.

Új kezdeményezéssel segítik a betegek gyógyulását az egészségügyi intézmények dolgozói. Sok kórházban, szanatóriumban, több ízben indult meg a "Betegek iskolája". Az orvosok betegeiket megtanítják azokra az ismeretekre, amelyek birtokában megelőzhetik betegségük súlyosbodását, továbbterjedését, ugyanakkor elősegíthetik a gyógyulást.

A hegyfalvi Tüdőszanatóriumban ismertetőket szerveztettek a gyógyintézetben fővők tudnivalóiról, a látogatóknak szóló rendszabályokról. Így például megmagyarázzák, miért nem szabad a tüdőbetegeknek szeszesített fogysztani, dohányozni, s megkérlik a hozzátartozókat: segítsenek a rendszabályok megtartásával a gyógyítás munkájában. A mátraházi Tbc Gyógyintézetben is számos egészségügyi ismeretet kapnak az ápoltak: megtanulják, hogyan terjed a tbc-s fertőzés, mik az egyéni védekezés módszerei, hogyan gyógyítják a betegséget.

A Kékestetői Állami Gyógyintézetben klubestekre hívják össze az azonos betegségben szenvedőket, s az orvosok baráti beszélgetés során adnak tanácsokat a helyes életmódra.

Tért hódít a mozgalom az üzemekben is. A Budapesti Pamutszövőgyár és a Soproni Pextilgyár orvosai például alkalmankint összehívják a gyomorbetegségben, magas vérnyomásban szenvedő dolgozókat és elbeszélget velük arról, milyen életmóddal, étkezéssel kerülhetik el betegségük súlyosbodását.

Különösen szép eredményeket hozott a mozgalom a perádi SZOT-kórházban. Az orvosok tudományos munkájukat addig nagyon nehéztették, hogy a tüdőbetegek elhanyagolt állapotuk után semmit nem tudtak. Most a kérdést úgy oldották meg, hogy ötven népművészt hívtak be, s azokkal hozták körül betegekről írtak az üzem orvosok és a szakszervezeti bizottságnak. Megírták, milyen betegséggel, hogyan kezelték a dolgozót, milyen egészségi állapotban bocsátották el, s véleményük szerint szükséges-e könnyebb munkahelyre való áthelyezés. Eddig 48 emberrel, kétszáznál több dolgozóval kaptak már választ. Ugyanakkor számos levél érkezett a volt betegektől is, akik megköszönték, hogy még az intézetből távozásuk után is figyelemmel kísérik teljes gyógyulásukat. /M TI/

B 16. kiadás 1956. március 1. 13 óra 10 perc

Többen az évben elkészül a győri müttrévaszemesző üzem

1956. március 1.

A múlt évben kezdetet vett Győrött egy müttrévaszemesző üzem építését, az idén több mint három millió forintos beruházással folytatják és befejezik a munkát. A berendezést is a helyben készítik el. A Soproni Gépgyár még az előző évben szállította a szükséges gépeket. Az új üzemben évente háromszáz vagon szemeses trágya keveréket állítanak elő, ami nemcsak a megye mezőgazdasága számára elegendő, hanem más megyékbe is szállíthatnak belőle. /MTI/

Újult erővel folytatják a győri vasútállomás építését

1956. március 1.

A 20-25 fős hideg és nagy hóesés három héttel megakasztotta a győri vasútállomás építését. Most újult erővel fogna a munkához az építő vállalat dolgozói. Néhány nap alatt mintegy 2000 köbméter hivat szállították el vasuti vagonokkal és billenő teherkocsikkal az építkezés színhelyéről, s a már felépült postaépületen rövidesen megkezdik a tetőzet cseréjét. A 250 méter hosszúságú építkezés másik szárnyán az utasellátó épület tetőjére toronydaru hordja fel a gerendákat a tetőszék állításához. A középső fronton a nagy csarnok építését kezdik el, jelenleg a vasbetonpillérezés és a szaluzás van soron. Március elején hozzáfognak itt a peron-alagút építéséhez is. A 66.000 köbméter kiegészítő építkezést a szokatlan téli időjárás okozta kiesés ellenére a kijelölt határidőre, december 31-re be akarják fejezni. /MTI/

Elkészült a Pécsi Szénbányászati Tröszt új üzemi tüzelőlakatnyája

1956. március 1.

Pécsujhegyen csaknem félmillió forintos beruházással befejezték a Pécsi Szénbányászati Tröszt központi üzemi tüzelőlakatnyájának építését. Az újemeletes korszerű épületbe a tüzelők megkezdték a munkájukat. /MTI/

B 17. kiadás 1956. március 1. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 1-én, csütörtökön délután:

Változékony idő

Az Atlanti-óceán felől erős nyugati széllel előnyomuló bryha légtömegek miatt Európaszerte változékony és szélcsendes időjárás uralkodik.

Hazánkban szerdán napközben a hőmérséklet Szombathelyen plusz 9, Sopronban és Szentgotthárdon plusz 8, az ország nagy részén plusz 2 - plusz 6 fokig emelkedett. A szerda reggeli, valamint a ma reggeli érékben többfelé volt kisebb havazás, illetve eső. Az éjszakai lehűlés mérséklődött. A nyugati megyékben általában mínusz 1 - plusz 2, a keleti megyékben azonban még mindig mínusz 5 - mínusz 8 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengermintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: Felhőátvonulások, sokfelé fűtő eső, fűtő havazás, élénk, időnként erős északnyugati-északi szél. Éjszaka időszerű. Várható legkisebb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 2 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 4-7 fok között.

x x x

A hűtés alapján szélgyélő várható középhőmérséklet 0 - plusz 4 C fokra hűsített. /MTI/

16. kiadás 1956. március 1. 13 óra 30 perc

Ebben az évben elkészül a győri nitriámszemcsésző üzem

1956. március 1.

A múlt évben kezdték meg Győrött egy nitriámszemcsésző üzem építését, az idén több mint három millió forintos beruházással folytatják és befejezik a munkát. A berendezést is a helyben készítik el. A Soproni Gépgyár még az első félévben szállítja a szükséges gépeket. Az új üzemben évente háromszáz tonna szemcsés trágya keveréket állítanak elő, ami nemcsak a megye mezőgazdasága számára elegendő, hanem más megyékbe is szállíthatnak belőle. /MTI/

Újult erővel folytatják a győri vasutállomás építését

1956. március 1.

A 20-25 fokban hideg és a nagy hóesés három héttel megakasztotta a győri vasutállomás építését. Most újult erővel fogna a munkához az építő vállalat dolgozói. Néhány nap alatt mintegy 2000 köbméter havat szállítottak el vasuti vagonokkal és billenő teherkocsikkal az építkezés színhelyéről, s a már felépült postaépületen rövidesen megkezdik a tetőzet cseréjét. A 250 méter hosszúságú építkezés másik szárnyán az utasellátó épület tetőjére terenydaru hordja fel a gerendákat a tetőszék állításához. A középső fronton a nagy csarnok építését kezdik el, jelenleg a vízben pillérezés és a szaluzás van során. Március elején hozzáfognak itt a peron-alagút építéséhez is. A 66. sz. légköbmétert kiegészítő építkezést a szokatlan téli időjárás okozta kiesés ellenére a kijelölt határidőre, december 31-re be akarják fejezni. /MTI/

Elkészült a Pécsi Szénbányászati Tröszt új üzemi tüzelőlakatanyája

1956. március 1.

Pécsujhegyen csaknem félmillió forintos beruházással befejezték a Pécsi Szénbányászati Tröszt központi üzemi tüzelőlakatanyájának építését. Az egyemeletes korszerű épületben a tüzelők megkezdték a bányászást. /MTI/

17. kiadás 1956. március 1. 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 1-én, csütörtökön délelőtt:

Változókény idő

Az Atlanti-óceán felől erős nyugati széllel előnyomuló nyhe légtömegek miatt európszerte változókény és szeltes időjárás uralkodik.

Hazánkban szerdán nagyköben a hőmérséklet Szombathelyen plusz 9, Sopronban és Szentgotthárdon plusz 8, az ország nagyrészn plusz 2 - plusz 6 fokra emelkedett. A szerdai reggeli, valamint a ma reggeli órákban többfelé volt kisebb havazás, illetve eső. Az éjszakai lehűlés mérséklődött. A nyugati megyékben általában mínusz 1 - plusz 2, a keleti megyékben azonban még mindig mínusz 5 - mínusz 8 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: Felhőátvonulások, sokfelé fűtől eső, fűtől havazás, élénk, időnként erős északnyugati-északi szél. Nyhe idő. Várható legmagasnyebb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 2 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 4-7 fokra között.

x x x

A hűtés elpárolsáig várható középhőmérséklet 0 - plusz 4 fokra között. /MTI/

Viharban is helytállóak a földközi-tengeren és az Indiai-óceánra hajózó magyar tengerészek

1956. március 1.

Folyamát hajózásunk a kedvezőtlen időjárási viszonyok miatt hosszú ideje szünetel. A gőzösök és a motorosok a teli kikötőben horgonyoznak s itt várják a Budapest és Debrecen tengerjáró is. Tengerjáróink Fiume, Frieszt-Alexandria, illetve Konstanza-Alexandria között hajóznak. Arra törekszünk, hogy a magyar ipar áruszállításait időben lebonyolítsuk. Sok viharral megküzdött tengerészeink áldozatos munkája szép eredményeket hozott. Januárban például 1,3 százalékra, februárban pedig - előzetes számítások alapján - 1,6 százalékra teljesítették tonna-kilométer tervüket. Ebben a hónapban is a terv túlteljesítésére törekednek: első negyedévi munkájukkal meg akarják szerezni az élizem címet a DEFA-tól dolgozói.

A Szeged tengerjáró még jóval a "hivatalos" tél előtt elindult Budapestről s csaknem öt hónapja van a tengeren. Azóta háromszor fordult meg Alexandria kikötőjében. A hajó nemcsak magyar, hanem csehszlovák forgalmat is lebonyolított. Tengerjáróink közül a Szeged volt le többször viharban, amelyet mindig sikerrel vészt át. Egy útján Alexandria felé nagy vihar miatt a Laconiai-öbölben négy napig vesztegelt. Utban visszafelé is ezen a helyen érte őket a vihar s a szokásos út helyett a Korinthoszi csatornában folytatta útját. A hajó most Fiumében horgonyoz, rövidesen elindul magyar árukkal egyaránt Durazzóba, Pireuszba és Konstanza.

A Tisza tengerjáró személyzete rövidesen jubileumot ünnepel. A hajó ugyanis január végén indult a felszabadulás utáni ötvenedik útjára. A januári viszonytárgyalás után februárban már szép időben, nyugodt tengeren uszott a hajó. Egyik rádió-táviratukban többi között a következőket írták:

"...Ródeusz-szigeténél gyönyörű napsütésben több mint 30 fokos melegben hajóznak."

A fiatalabb tengerjáróink - a béke - bar decemberben hagyta el a fővárost, alig több mint egy hónapja van a tengeren. A pályázati hajó felépítésénél ugyanis csak Brailában szereltek áték fel, mert magas felsőrésszel nem fért volna el a danci hidak alatt.

(Folyt.köv./

/Viharban is...folyt./

Hosszadalmas volt a helteni hidak tüzérek berakása is. Így csak január 20-án indulhatott Alexandria felé. A vihar már az első uton próbára tette az új hajót. A roke személyzete megállta helyét a horgony tengerre okozta nehézségek közepette és a hajó zavartalanul érkezett céljához. Az első utat olyan távoli kikötőt is érintettek, ahol magyar földközi-tengeri hajó még nem járt. Fort Saidból az iraki északra kikötőbe, majd a Vörös-tengeren át az Indiai-óceánra a Perzsa-öbölbe. Khorramshahr kikötőbe vitték idegen árukat és így jelentős devizút szereztek. A Roke tengerjáró első útján több mint 13.000 kilométert tett meg a tengeren. /MII/

Új mezőgazdasági kisgépek gyártását kezdték meg a Kaposvári Vasipari Kombinátban

1956. március 1.

A Kaposvári Vas- és Fémmipari Kombinát új mezőgazdasági kisgépek gyártását kezdte meg. Legjelentősebb a csigás répvágó, amelyről háromezeröttszázat gyártanak ebben az évben. Ez a gép ugyanannyiba kerül, mint a korábban gyártott típusok, de háromszor ennyit termel. Március elején kezdik meg egy új típusú szőlőszedő gyártását is.

Az Újpesti Dolgozói elhatározták, hogy április 4-ig ezer répvágót és háromszáz szőlőprést készítenek, s így a tervüket mintegy kilenc százalékkal túlszárnyalják. /MII/

Termelőszövetkezetet alakítottak a hencidai parasztfiatalok

1956. március 1.

A Hajdu-Bihar megyei Hencidán több DLSZ-fiatal elhatározta, hogy az idén már közösen gazdálkodik. Orosz Sándor 9 hektáros gazda kezdeményezésére tízen fogtak össze és Új Március néven megalakították termelőszövetkezetüket. Jelenleg 75 hektár föllyük van, de mire megjön a tavasz, területük előreláthatóan a tíz hektárra fog bővülni, mert máris nyolc újabb parasztfiata jelentkezett felvételre. A fiatalok öszejárással együtt lépnek a termelőszövetkezetbe. /MII/

B 20. kiadás 1956. március 1.

11 óra perc

Hatvan szizálékkal csökkentették a fénycsővek árát

1956. március 1.

A fénycsővek fogyasztói árát március 1-től az egész országban 60 szizálékkal csökkentették. Emellett még több lakásban lehet majd felszerelni a jó fényerejű csöveket. A 15 wattos fénycső új ára 19.20 forint, a 20 wattosé 25.20 forint, a 30 wattosé 32 forint, a 40 wattosé pedig 42 forint lett. /MTI/

Út új gép a fővárosi Készítő Vállalathoz

1956. március 1.

A fővárosi tanács Készítő Vállalata új út új gépeket kapott, amelyeket március 1-én állítottak munkába. A vállalatnál a munkák 50 százaléka két, elsősorban a formázást továbbra is kézzel végzik, a gépeket a gáz- és víz-vezetékrendszerrel és a víz-vezetékrendszerrel használják. A gépekkel 25-30 százalékkal nővélte a termelékenységét, s az üzemből kikerülő cipők továbbra is teljesen kézműipari jellegűek maradnak. /MTI/

Műsompék kvarchemikáitól

1956. március 1.

A fővárosi tanács Készítő Vállalata új út új gépeket kapott, amelyeket március 1-én állítottak munkába. A vállalatnál a munkák 50 százaléka két, elsősorban a formázást továbbra is kézzel végzik, a gépeket a gáz- és víz-vezetékrendszerrel és a víz-vezetékrendszerrel használják. A gépekkel 25-30 százalékkal nővélte a termelékenységét, s az üzemből kikerülő cipők továbbra is teljesen kézműipari jellegűek maradnak. /MTI/

B 21. kiadás

1956 március 1

11 óra perc

Ifjúsági munkacsapatot alakítottak a megyertelki tsz-fistelők

1956 március 1

A déli fekvésű megyertelki térségben, a lecsesz napos lejtőn előbb köszönt be a tavasz, mint másutt az országban. A megyertelki tsz DISZ-fisteljei megalkotották munkacsapatukat, hogy időben kezdődhessenek a tavaszi munkákhoz. A 16 tagú csapat most - még nem enged fel egészen a fagy - a trágyakihorlásnál serénykedik. Az elmúlt napokban zetorral, fagyokkal 50 holdra állították ki a trágyát és ha ezt befejezik, 150 holdas bura és 63 holdas árpátblajukon elkezdik a felültrágyázást.

Glávits István DISZ-titkárral, az ifjúsági munkacsapat vezetőjével az élen felkészültek a növényápolási munkákra is. Minden fistelnek kijelölték a területét; két hold kukoricát, 800 négyzetööl napraforgót, 800 négyzetööl tok raiyrópát és burgonyát, valamint 1000 négyzetööl cukorrépát. Elhatározták azt is, hogy az állattáplálék jó takarmányozására 150 köbiter silót készítenek. /MTI/

Sok primőrúru érkezett esztörtökön a fővárosba - Olcsóbb lett a zöldhagyma

1956 március 1

Esztörtökön reggel a Budapesti Csomókereskedelmi vállalat, megyertelki kirendeltségéhez a Szentesi Földművelésügyi hivatalból 1000 csomó gömbölyű piros retek, a Kecskeméti városi kertészetből 1000 fej cukorrépa, a Fertődi Állatorvosi Intézet kertészetéből pedig 500 csomó karsai hentesretek érkezett. A megyertelki kertészetek közül a fővárosi esztörtökbe több mint 6000 csomó zöldhagymát szállítottak, amelynek esztörtökönkénti ára a hét előzőtől 1.20 forintról 1 forintra csökkent.

A megyertelki csomókereskedelmi vállalat esztörtökön reggel a következő áruval látta meg a fővárosi piacokat: 7300 kilo kékáposzta, 9100 kilo fejaskáposzta, 15.300 kilo szárazbab, 200 kilo csiparkegnyel, 68.000 kilo csomó gubor, 1700 kilo dióbél, 100 kilo mandula és 8900 kilo kék mák. /MTI/

15 óra perc

Állattenyésztési híradó

1956. március 1.

Szájon gyarapodnak a magyar-tarka borjak fiskunfélékhez

A kiskunfélék járási Mezőgazdasági Tanácsa egyik fontos feladata, hogy a tájjellepek megfelelően szaporítsa a magyar-tarka cehenket. Emiatt a társaságoknál kivül a termelőszövetkezetek részére is nevelnek úszkát. A mesterséges borjúnevelőben jelenleg 31 jászújt tartanak. Beszedésük már az állattenyésztés munkáját ricséri, hogy a borjak naponta 85-90 kg-ig gyarapodnak.

Védik az újszülött malcokat Borsod-Abaúj-Egyházmegyei állattenyésztési híradó

A Borsod-Abaúj-Egyházmegyei állattenyésztési híradó egyik fontos feladata, hogy a tájjellepek megfelelően szaporítsa a magyar-tarka cehenket. Emiatt a társaságoknál kivül a termelőszövetkezetek részére is nevelnek úszkát. A mesterséges borjúnevelőben jelenleg 31 jászújt tartanak. Beszedésük már az állattenyésztés munkáját ricséri, hogy a borjak naponta 85-90 kg-ig gyarapodnak.

Csökkenti a csökkenést a kunszentmihályi falvakban

Szájon gyarapodnak a magyar-tarka borjak fiskunfélékhez. A kiskunfélék járási Mezőgazdasági Tanácsa egyik fontos feladata, hogy a tájjellepek megfelelően szaporítsa a magyar-tarka cehenket. Emiatt a társaságoknál kivül a termelőszövetkezetek részére is nevelnek úszkát. A mesterséges borjúnevelőben jelenleg 31 jászújt tartanak. Beszedésük már az állattenyésztés munkáját ricséri, hogy a borjak naponta 85-90 kg-ig gyarapodnak.

/Folyt. köv./

15 óra perc

Állattenyésztési híradó, folyt.

Több mint 100.000 viziszárnyast kel-

A Bács megyei kunszentmiklósi viziszárnyastelepen szorgosan készülnek az időnyre, a tojásokat gondosan tárolják és több gépet is munkába állítottak. Erre szükség is van, mert az idén 124.000 kacsát keltesnek, vagyis kétszer annyit, mint tavaly, ezenkívül 11.000 liba is napvilágot lát. A keltező állomány több mint száz ezer nemesített magyar és pekínai kacsát, libát ad el a környező állami gazdaságoknak és termelőszövetkezeteknek.

Új nagyüzemi méhészetek Győr megyében

Tavaly nyolc Győr megyei termelőszövetkezet méhészkedett nagyüzemi módon. Ennek hasznát látva most újabb öt társaság kezdte el a méhészkedést, hogy nagyüzemi méhészetet létesít. A halászi Kossuth Tsz. 100, a várbelégi Petőfi, a mosonszentjánosi Micsurin, a mosonszentjánosi Halaké, valamint a szanyi Új Élet Termelőszövetkezetben az idén 50, illetve 30 méhesalád gyűjti majd a mézet. /MTI/

A március mehozta a tavaszt

1956. március 1.

Március indulatot hozott az időjárás is. A tél óta a legmelegebb hónapunkba a tél utolsó napján eredetű levegő. Az erélyes levegő hatására a hőmérséklet tíz fokkal emelkedett, s a havazás is utoljára lehullott az idei tavasz első esője. Az Atlanti-óceán partjairól a levegő szelvényekkel érkezett. Sebessége Budapestnél megközelítette a másodpercenkénti husz métert, ami azt jelenti, hogy elérte a gyerekenet írmát.

A szél meggyorsította a hó eltűnését. Most már nemcsak olvad a hó a szántóterületeken, hanem az erős szél hatására gyorsan párolog is. Egy nap alatt 4-5 centiméternyi hóréteg tűnhet el, s a lökésszerű szélrohamok erősen párologtatják a hólevet is. Ez igen kedvező, mert a vízlevezető hálózatra nem zúdul egyszerűen a tél nagy mennyiségű viz. Természetesen még így is jelentős vízmennyiség jut a folyókba nemcsak Magyarországon, hanem a Duna-Duna vízgyűjtő területein is. /MTI/

B 26. kiadás 1956 március 1. 17 óra - perc

101.4 százalékra teljesítette februári tervét a szénbányászat

1956 március 1.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

A szénbányászati hősies munkája győzedelmeskedett a rendkívül kedvezőtlen februári időjárás felett. Az első hetek nagy elmaradása ellenére, megfeszített munkával nemcsak teljesítették, de túlszárnyalták havi irányzatukat. A szénbányászat egésze 101.4 százalékre teljesítette februári tervét és terven felül 26.521 tonna szént adott az országnak. Ezzel az év eleje óta terven felül adott szénmennyiség elérte a 60.000 tonnát.

A szénbányászati trösztök versenyt a legjobb eredményt a négrádiak érték el: februárban több mint 12.000 tonna szénrel többet küldtek felszínre - mint amit a terv előírt - s ezzel havi tervüket 105.4 százalékra teljesítették. Egyszerű teljesítőkültség elsősorban a munka jó megszervezésével érték el. Az Ózdi Szénbányászati Tröszt 105.3 százalékos teljesítéssel a legmagasabb eredményt érte el a négrádiak mögött s különösen dicséretre méltó, hogy a tröszt tervét egész hónapban át egyáltalán nem teljesítette. A Borsodi Szénbányászati Tröszt 102.2 százalékos tervteljesítést ért el, amivel a havi munkájának teljes egészét törlesztette, hanem terven felül 6000 tonna szént is termelt. A Várpalotai és a Széplőpártúli Szénbányászati Tröszt a legtöbb nehézséggel küzdött a rossz időjárás miatt, s ennek ellenére az utolsó harmad jó megszervezésével 101.8, illetve 101.7 százalékos sikerült tervüket teljesíteniük. A Pécsi Szénbányászati Tröszt ugyancsak 101.7 százalékos tervteljesítéssel zárta a hónapot. A Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói 100.9 százalékos eredményükkel megmutatták, hogy a januári elmaradás után nagy gond nélkül kezdték az egyenletes tervteljesítéshez. A Miskolcvidéki Szénbányászati Tröszt 100.1 százalékos teljesítéssel tervét, 82.4 százalékos tervteljesítéssel a Kiskalotai Szénbányászati Tröszt, azonban jobb szervező munka és megfelelő készültség mellett lényegesen nagyobb eredményt érhetett volna el. A Duna menti Szénbányászati Trösztnek a tervében elért 92.4 százalékos teljesítés részben indokolják a havi hősies munkájukkal a nehézségek, az ilyen súlyos elmaradás elkerülhető lett volna.

A szénbányászat februári jó eredményében jelentős része van a bányászati hősies munkáján kívül a Betonutépítő

Vállalat és a Kő- és Vasútépítő Vállalat dolgozóinak is, akik nagy segítséget nyújtottak a külfeljárás szánterhelésnél. /MTI/

B 27. kiadás 1956. március 1. 17 óra - perc

Fazlag kínai könyvanyag érkezett az Akadémia könyvtárába

1956. március 1.

A Magyar Tudományos Akadémia könyvtára rendkívül nagy jelentőségű kínai könyvanyaggal - 2704 kötettel - gyarapodott. A könyveket Ligeti Lajos, Az Akadémia elnöke kínai utja során választotta ki. A küldemény egyik része egy kínai forráskiadvány-csoport. Ez az időszakunk előtti első évszázadtól az időszakunk szerinti 19. századig a kínai szépirodalom, filozófia, orvostudomány, matematika és más tudományok legfontosabb műveit foglalja egybe. A könyvanyag másik része értékes nyelvészeti munkákat, többi között régi kínai szótárakat és írtalkészítéseket tartalmaz.

A könyveket a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárának keleti gyűjteményében helyezik el. Bibliográfiai feldolgozásuk már megkezdődött. /MTI/

Pótolják elmaradásukat a ferencvárosi vasutasok

1956. március 1.

A ferencvárosi vasúti csomópont dolgozói még az év elején felajánlást tettek április 4. tisztelőtérre. Januárban több tervtényezőnél a vártnál jobb eredményeket értek el, a februári zord időjárás azonban - a vasutasok erőfeszítése, áldozatos munkája ellenére - erősen hátráltatta a vállalat valóreválását. Jelentős az elmaradásuk többi között az egy kocsihoz eső mozgatási idő, a kocsiállítás terv teljesítésénél.

A ferencvárosi vasutasok csütörtökön a zokat a teendőket beszélték meg, amelyek a legfontosabbak a negyedéves terv és vállalatok teljesítéséhez. A forgalmi szolgálat például arra vállalt kötelezettséget, hogy a vonatokhoz időben érkeznek mozdonnyokat, a beérkezett szerelvények gőzcsöveit pedig azonnal átadják a fűtőházak. Ugyanakkor szervezettebben állítják össze a kocsikat, hogy a toltatási időt minél rövidebbre szerítsák és kevesebb mozdonyt használjanak fel. A fűtőház előre felkészíti a mozdonyokat az utra és rövidebb idő alatt adja át a forgalomnak.

A gurítóúton ugyanakkor nehézségeket okozott a nagy hó. Az itt dolgozók most megfogadták: márciusban úgy végzik munkájukat, hogy a februári elmaradást is pótolják. Ennek érdekében a két legjobbnak tartották - Miksi János és Kovács Imre csoportja versenyez: melyikük tud naponta több kocsit gurítani terven felül. /MTI/

B 28. kiadás 1956. március 1.

17 óra 05 perc

A vasipar legkiválóbb esztergályosainak tapasztalateseréje

1956. március 1.

Az új technika széleskörű elterjesztése, a szakmai ismeretek gyarapítása érdekében a Vas- és Fémpipari Dolgozók Szakszervezete a Kohó- és Gépipari Minisztériummal, valamint a legnagyobb üzemek műszaki dolgozóival egyetértésben sorozatosan megrendezi az egyes szakmák munkásainak és technológusainak tapasztalateseréjét.

Az első ilyen magyar nyelvű tapasztalateserét esütörtökön a Vas- és Fémpipari Dolgozók Szakszervezetének székházában rendezték meg az esztergályosok részére. Az országos esztergályos tapasztalatesere résztvevői, az esztergályosok és az őket patrónáló technológusok, meghallgatták Kardos Imre kutatómérnöknek a korszerű esztergályozás és szerszámai című előadását, majd megvitatták az esztergályos munkák időszzerű kérdéseit. Ezt követően megtekintették a Koleszov szélesvágás, Pavel Bikov munkamódszere és a Revolver esztergály című műszaki filmet. /MTI/

A kijevi Tocsalektropribor gyár dolgozóinak levele Komáromi Lajoshoz, a szocialista munka hőse

1956. március 1.

Komáromi Lajos, a Klement Gottwald Villamosági Gyár munkása, a szocialista munka hőse a napokban a következő levelet kapta a kijevi Tocsalektropribor gyár dolgozóitól I. Markman, a gyár Sztálin-díjas főmérnökének aláírásával:

"A kijevi Tocsalektropribor gyár munkásai, mérnökei, technikusai szeretettel emlékeznek vissza azokra a napokra, amikor Ön gyárunkat meglátogatta. Ól emlékszünk, milyen szeretettel mutatta be részünkre gyárunk egyik legújabb munkamódszerét. Emlékeztetünk arra is, amikor Komáromi elvtárs gyárunk műszaki előadójaként beszámolt a termelési technológiájának tökéletesítésével kapcsolatban végzett munkájáról. Örömmel és köszönettel vettük azt a három új műszaki leírást, amelyet részünkre megküldött. Ezekkel a módszerekkel is megismertettük munkásainkat, mérnökeinket, technikusainkat. Mi nagy örömmel folytatjuk azt a baráti levelezést és egyidejűleg megküldjük a hozszen beszámóját. Hozszen elvtárs gyárunk egyik legkiválóbb ajtója, találkozója is vele, amikor nálunk járt. Reméljük, hogy tapasztalatait a magyar dolgozók hasznosítani tudják. Jó egészséget és sok sikert kívánunk Komáromi elvtársnak és minden munkásának minden dolgozójának." /MTI/

B 29. kiadás

1956 március 1

17 óra 05 perc

Szerelő és kőművesbrigádok negyszerű munkája az új sztálinvárosi építkezésen

1956 március 1

A MÁVAG külső szerelői a második sztálinvárosi építkezésen a szigorú tálben is helytálltak. Behelyezték a kohótest első három páncélgyűrűjét, folytatták a bunkerok vas-szerelését. Csütörtökön a Csepel-brigád tagjai új munkához fogtak: megkezdték az első léghovító szerelését. A toronyderu segítségével helyükre állították az alaplapozókat és az első gyűrű vas-lengzeit.

A kohótest első három páncélgyűrűjén belül a Vas-kohászati Kőművesépítő Vállalat kőművesei és segédnunkásai szordán délután hozzáálltak a tálzala betontörök elkészítéséhez. Az építők vállalták, hogy a munkát három nap alatt befejezik. Az első napon néhány óra előnyre tettek szert. Csütörtökre virradó éjszaka a brigád mintegy 700 százalékos teljesítést ért el. Hasonló eredményel folytatták a munkát esütörtökön délután Sindulár Mihály kőműves és Szabó László segédnunkás brigádjai is. /MTI/

A díszgyári finorhengerészek túlteljesítik tervéket, de elmaradnak a kiszállításhoz

1956 március 1

A Lenin Köhászati Művek finorhengerdőlőjének dolgozói az év első két hónapjában a zord időjárás ellenére is kitűnően teljesítették feladatukat. Januárban 590, februárban pedig 350 tonna hengert árut adták terven felül. Teljesítették előírásukat a kikészítő üzemen rész dolgozói is. A hengerde vezetőinek most legfontosabb feladatuk, hogy a kiszállításban mutatkozó elmaradást is minél előbb megszüntessék. A súlyos adósság csökkentése érdekében márciusban villás acél tárgycsák és napi 300 tonna teljesítményű gőzdarut, valamint traktorokat állítanak üzembe. /MTI/

B 32. kiadás 1956. március 1. 17. évfolyam 30. szám

Két hónap alatt hatvan DJSZ-szervezet alakult Csongrád megyében

1956. március 1.

Csongrád megyében az elmúlt két hónap alatt több mint 3300 fiatallal erősödött az ifjúsági szervezet. Ez idő alatt számos új DJSZ-szervezet kezdte meg működését. Csütörtökön Törzskutón alakult meg a megye ezévi hatvanodik új DJSZ-szervezete. A községtől távoli tanyai iskolában a délutáni alkalmi ülésen csaknem negyven egyénileg dolgozó parasztfiatal vette át tagsági könyvét. /MTI/

Csütörtökön csecsemőotthont avattak Székesfehérvárott

1956. március 1.

Fejér megye új egészségügyi intézménnyel gazdagodott, csütörtökön adták át rendeltetésének Székesfehérvárott a 2,200.000 forintos beruházással épült, 72 ágyas anyas/csecsemőotthont. Az otthonban az egyedülálló anyák a szülés után hat hónapi tartózkodhatnak, gyermekeik pedig három éves korig maradhatnak. Péntek József, a Fejér megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője avató beszédében elmondta, hogy az elmúlt három év alatt a megye három járási székhelyén épült szülőotthon, a területi, az üzemi és a nyári bölcsődék létszáma pedig 710-ről 1225-re növekedett. /MTI/

Március 1-én kétezer baranyai fiatal csatlakozott a József Attila olvasómozgalomhoz

1956. március 1.

Baranyában nagy érdeklődés nyilvánult meg a József Attila olvasómozgalom iránt. Március 1-én kétezer fiatal csatlakozott a mozgalomhoz. A népkönyvtárak a DJSZ-szervezetekről mintegy száz könyvkötetet, ezenkívül a járási székhelyeken hét másoros kiadványt, 14 helységben pedig szavalkóversenyt rendeztek. A Moziüzemi Vállalat 23 filmszínházban tart rendszeresen matiné-előadásokat a József Attila olvasómozgalomban szereplő filmekből. A megyei könyvtár a negyedévenként megjelenő ifjú olvasó című kiadványban közli az olvasómozgalom eseményeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956. március 1.

17. évfolyam 30. szám

Április 4-én tiszteletórákat tartanak a munkások a lakótelepeken

1956. március 1.

A 43. sz. sz. ill. építési vállalat albortfalvi lakótelepeken április 4-én tiszteletórákat tartanak a munkások. A nagy hideg miatt egyhónapos adósság keletkezett. Két lakóépületnél két szobát felszereltek, az F-3-as jelzésű épületről pedig 13.000 négyzetméter vakokissal borították el.

Ahát eljött újra munkára álltak az építők. A "Székesfehérvári kiváló dolgozója" jelvényt kétszeresen kitüntetett Tomcskó Ferenc kőművesbrigád egy 38 lakásos épület második emeletén kezdte meg a felújítást. A tíz szakmából álló csoport napi előírása 20.000 téglából épülő 50 köbméter fal. A kiváló kőművesek kedden 60, szerdán 70 köbméter falat emeltek: két nap alatt 52.000 téglát helyeztek el az épületen. Az építkezésen dolgozó kőművesbrigádok április 4-én vállalták, hogy az egyhónapos előírást, egy kétre tiszteletóra - mondotta Tomcskó Ferenc. - kiírásig kezdik az adósság pótlását, mert két nap alatt három nap előírásának megfelelő falat húztunk föl. A településiek részén Parrogh Ferenc kőműves és brigádja szerdán ugyancsak derekasan dolgozott. Hátszázoros munkateljesítéssel egy méter magasra emelte egy 37 lakásos épület földszinti falait.

Az albortfalvi lakótelepeken 242 lakást kell átadni az év végéig, ezzel fejeződik be a több mint 800 lakásos telep építése. A hét végéig valonéri brigád felújítja párosversenyt, hogy a lakást váró dolgozók időben beköltözhessenek végleges otthonukba. /MTI/

B 34. kiadás 1956. március 1. 17 óra 30 perc

A Fővárosi Tanács végrehajtó bizottságának ülése

1956. március 1.
Budapest Fővárosi Tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén az elmúlt évi lakásépítési, épületfelújítási és karbantartási tervek teljesítésével foglalkozott. Az elmúlt évben Budapest lakóházainak rendbáhozatalár, a kisebb beszerzésekre és az esőkárok helyreállítására több mint 358 millió forintot költöttek. 2500 épület részlegesen felújítottak, 340 épület teljes tartozását fejezték be. Jelentős összeget, - csaknem kilenc millió forintot - fordítottak a lakóházak és a lakások felszerelésének pótlására, illetőleg beszerzésére. Az elmúlt évben például mintegy 3000 kályhát, 1600 tűzhelyet, 850 mosógépet, 1400 mosódézszt, 540 fürdőkályhát, 241 mosóteknőt is csaknem 13.000 egyéb kisebb felszerelési tárgyat szereztek be a lakóházak részére. A fővárosi tanács lakásgazdálkodási igazgatósága 1955-ben 164 új lakást építtetett és sok lakás létesült irodák és egyéb helyiségek átalakításával.

A végrehajtó bizottság rendeltetvényt fogadott el a főváros területén fekvő ingatlanok határainak megjelölésére. A rendeltetvényt a tanács legközelebbi ülése elé terjesztik. /MTI/

A Német Demokratikus Köztársaságba utazott a Fővárosi Népi Zenekar

1956. március 1.
A Fővárosi Népi Zenekar március 1-én hangversenykörútra utazott a Német Demokratikus Köztársaságba. Az első hangversenyt március 3-án tartják meg Lipcsében. Márciusban további tizenöt városban lép fel az együttes Kozák Gábor József, a népművészet mestere vezetésével.

A zenekar vendégszereplése miatt a Magyar Rádió és a Fővárosi Népi Zenekar "Kossuth Rádió, Budapest" című, 1956 március 4-én délután 3 órára az Erkel Színházban meghirdetett nyilvános hangversenye elmarad. A megváltott jegyek későbbi időpontban közölt dátumra érvényesek. /MTI/

B 35. kiadás 1956. március 1.

17 óra 30 perc

A szülők és az iskola kapcsolatának államtisztázása Nevelés Hónapja kezdődött Vas megyében

1956. március 1.
A megyei tanács oktatási osztálya kezdeményezésére a szülői munkaközösségek és a tömegszervezetek közreműködésével csütörtökön a szülők és az iskola kapcsolatának államtisztázása Nevelés Hónapja kezdődött Vas megyében. Amagányító ünnepség alkalmával Szombathelyen tanácskozást rendeztek, amelyen mintegy 650 nevelő, szülői munkaközösségi elnök, tömegszervezeti vezető vett részt. Megjelent az értekezleten Kiss Gyula oktatásiügyi miniszter-helyettes is.

Farkas László, a megyei tanács oktatási osztályának vezetője magányító beszédében vázolta a fiatalok nevelésével kapcsolatos feladatokat és elmondott, hogy az MSZBH alatt megyszerte rendszeresen ismertetik ifjúságunk példaképeit, a nős leninikomszomolnak tevékenységét.

Pusztaházi Istvánné, az MNDsZ megyei szervezetének osztályvezetője hangsúlyozta, hogy az ifjúság nevelésén elsősorban a szülőknek, az anyáknak kell segíteni a nevelőket. Felhívta a szülők figyelmét, hogy tartsanak állandó kapcsolatot az iskolával, s gyermekeik nevelése érdekében hívják pedagógiai ismereteiket.

Mesits Károlyné, a magyarlakai általános iskola szülői munkaközösségének elnöke beszámolt arról, hogy a falusi szülők nagy örömmel kapcsolódnak be az iskola munkájába. A szülői munkaközösség tagjai Magyarlakon rendszeresen felvilágosító munkával elérték, hogy megszűnt a gyermekek igazolatlan mulasztása. Marasztó Hermanné, a horvátlővei iskola szülői munkaközösségének vezetője elmondotta, hogy a munkaközösség tagjai társadalmi munkával uttoróligeteket létesítenek.

Felszólt az értekezleten Kiss Gyula miniszter-helyettes is. Kifejtette, hogy hazánkban egyre inkább társadalmi ügyé válik a gyermekek nevelése és a további munkához hatalmas segítséget nyújt a Szovjetunió kommunista Kártja XX. kongresszusának anyaga.

- Az ifjúság jobb nevelése érdekében - mondotta többi között - sokkal jobban ki kell ismerni a gyermekeket. Több-ször elhangzik, különösen falun: "Ugy felnőt ez a gyermek, hogy észre sem vetttem". Törődni kell a gyermekek problémáival a különböző életkorokban. Ha nem a szülő beszél a gyermekkel arról, ami érdekli, akkor más világsítja fel és a legtöbb esetben ennek káros hatása van.

A továbbiakban arról beszélt Kiss Gyula, hogy többet kell foglalkozni a szülők nevelésével, majd sok sikert, jó munkát kívánt a megye nevelőinek, a szülői munkaközösségeknek.

Ötven évi hűséges munka után elbúcsuzott a bányától Kollárik Ferenc dorogi Vájar

1956 március 1.

Ötven évvel ezelőtt, 1905 második felében - tizenhét éves korában - vette elször kezébe a bányászlapát és a csákányt Kollárik Ferenc.

A bányabárak fénykorában elcsúszta nyolc évét, később már tíz, sőt tizenkét évet dolgozott. Ely reszolja, hogy kézi csigafurójuk, egy lapátjuk, meg egy csákányuk volt. Készen eszverték a furtot a szénfelébe. X. Kéna bizony fél órásakat is eltartott, amíg a lóvésre elkészítették a szénfelét. Bányaruhát alig viselt, nem adtak a bányaiban. Ha munka közben megbetegedett valaki, 30 fillért kapott egy napra.

Az 1917-es bányászsztrájk és az 1940-es türelmesstrájk híres, élményekben gazdag fejezetei Kollárik Ferenc életének. Mikor 1940-ben a sztrájkokban való részvétele miatt két évi börtönyt kapott a román várbörtönben, tudta, hogy előbb-utóbb kiszabadítja őt a bányász-szolidaritás. Ezért is nem is csalódott.

Az 1945-ös esztendő az ő számára is elhozta a boldog jövő ígértét. 1950-ben az első bányász-kongresszuson, dorogi bányászok egyik küldötte volt. Hűséges munkája jutalmául elismerésként kiadta a Magyar Népköztársasági Érdemérem nagy fokozattal, 1953-ban aztán megkapta a Munka Érdemérem kitüntetését is.

A bányánál eltöltött hosszú szilárdi ideje alatt soha nem mulasztott - félészázados munkásságának jutalmaként - megérdemelten részesítették 1300 forint pénzbérenben, amelyhez még 5400 forint hűségpénzt is kapott. Kedves emlékei között szerepelte bucsuztatott a bányától a ketársai, barátai, akik nyugodt pihenést és hosszú életet kívántak a 68 éves Kollárik Ferencnek, a dorogi VIII-as önkormányzatba került vájárnak. /MTI/

Csütörtökön munkásvédelmi hónap kezdődött a Lenin Kohászati Művekben

1956. március 1.

A Lenin Kohászati Művek üzemi bizottsága kezdeményezésére a dolgozók egészségvédelme és munkakörülményei további javítása érdekében szovjet tapasztalatok alapján március 1-én munkásvédelmi hónap kezdődött. Az üzemben huszonöt brigádot szerveztek, amelyek ellenőrzik, hogy az előírt védőberendezések megfelelnek-e a követelményeknek és a dolgozók eleget tesznek-e az óvintézkedéseknek. Ezzel egyidőben mintegy 40 szak- szervezeti aktiva beállított a munkásokkal, s felhívja figyelmüket a védőszabályok betartásának jelentőségére. /MTI/

Ankét a társadalmi tulajdon védelméről Várpalotán

1956. március 1.

A városi pártbizottság és a Hazafias Népfront csütörtökön ankétot rendezett Várpalotán a társadalmi tulajdon védelméről. Az ankétot Götz János, a Magyar Népköztársaság legfőbb ügyészenek helyettese tartott előadást, amit a várpalotai üzemek dolgozóinak számos hozzászólása követett. /MTI/

Az Ifjúsági Akadémia előadásorozatának

1956. március 1.

"Barátság, civtársaság" című előadást március 2-án, pénteken este 6 órai kezdettel tartják a Pártoktatók Házában /VII. Dohány utca 76./ Előadó: Pataki Ferenc, a DÍSZ Központi Vezetősége intézőbizottságának tagja. /MTI/

A Szovjetunióban végzett ösztöndíjasok

1956. március 1.

Március 3-án, szombaton déli lőtt fél 10 órai kezdettel tanácskozást tartanak a DÍSZ Központi Vezetőségének székházában. /MTI/

Az első két hónapban huszezezerötven tonna szénét adott terven felül a tatabányai

1956 március 1

Csütörtökön a Tatabányai Szénbányászati Tröszt terv-statisztikai osztályán értékelték a medence bányászainak eddigi munkáját. Az év legkeményebb próbját kiállták a tatabányai bányászok. Az első kéthetesi tervükön felül 20.831.6 tonna szénét adtak az országunk.

A tatabányai bányászok március első napszékjét is negyszerű termelési eredményekkel kezdték. A hatos okos bányászai 112,4, a VIII-es okos bányászok 126,5 százalékra, a XIV-es okos dolgozói 103 százalékra teljesítették a csütörtök délelőtti műszak tervét. Az oroszlanyi bányák közül a külfejérségi bányák teljesítette túl előírásukat. /MTI/

Kisfaludi Strobl Zsigmond gyűjtőművészi kiállítását idevén is bemutatják

1956 március 1

Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész gyűjtőművészi kiállítását, - amely négy sikert aratott Moszkvában, majd Leningrádban - a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja előtt Kijevben is bemutatják be. /MTI/

Új felvételek készülnek a Magyar Hanglemezgyártó Vállalatnál - Mikrobarázdás hanglemez készül a Békéscsaba-ról

1956 március 1

A Magyar Hanglemezgyártó Vállalat sok klasszikus és mai magyar zeneszerző művéről készít normál- és mikrobarázdás hanglemezeket. A vállalat közelháltsban épült studiojában csütörtökön került sor az első olyan felvételre, amelyen kíséret nélküli, úgynevezett a cappella kerusművet rögzítettek nagrotofonszalagra. A Magyar Állami Épi Együttes énekkara Szervánuszky Endre Kossuth-díjas zeneszerző Petőfi verseire komponált híres kerusművét, a Rutya dala, a Bilincs és a csordogáló folyó című alkotásait adta elő. Az új hanglemezgyártása rövidesen megindul. /folyt.köv./

Új felvételekfolyt

A vállalat újdonságai közül néhány nap múlva már megvásárolhatjuk a zenekarok Donizotti Lomemmoori Lucio, Verdi Requiemje és a Magyar Parasztbocsi című operájának több részletét.

Az Állami Operaház Évadzárása után mikrobarázdás hanglemezre veszik Erkel Miksa és Bartók Béla klasszikus herceg című operájának teljes előadását. /MTI/

Szovjetunióban járt szakemberek, dolgozók és ösztöndíjasok találkozási csoport

1956 március 1

Az MSZT Híves magyar titkársága csütörtökön bécsi találkozóra hívta össze azokat a magyarban élő szakembereket, dolgozókat, volt ösztöndíjasokat, akik az elmúlt le- év alatt a Szovjetunióban jártak, tanultak. A találkozó részvevői felolvasították előadásukat, majd elhatározták, hogy a barátság hónap idejéig a szovjetekben, üzemekben, termelőszövetkezetekben előadásokat tartanak a szovjet ipar, mezőgazdaság és kultúra eredményeiről. /MTI/

Magyar évszázad a Corvin Áruház

1956 március 1

A Corvin Áruház dolgozói március 1-én ünneplik az évszázad fennállásának harmincadik évfordulóját. Valamennyi alkalommal készül a jelentős eseményre. Feltöltik a rakományokat és számos újítást mutatnak meg. A találkozó résztvevői júliumi hangulatot tartanak. A jubileum alkalmából a posta az Áruház emeletén alkalmi postahivatalt rendez. Az ott feladott leveleket különleges tanári díjazással látják el. A évfordulás napján a városok alkalmi díjazást készítenek a Budapest 72-es postahivattal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 március 1

18 óra 05 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának szovjet művészküldöttség érkezett hazánkba

1956 március 1

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából esztörtökön délben szovjet művészküldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség vezetője Anetolij Mihajlovics Gyuzsev, a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériumának osztályvezetője, a küldöttség tagjai Kirill Kondrasin, két-szeres Sztálin-díjas, az OSZSZSZK érdemes művésze, a Szovjetunió Állami Akadémiai Magyar Színházának karmestere, Alekszandr Ognjivcev, a Szovjetunió Állami Akadémiai Magyar Színházának Sztálin-díjas szülőénokese és Neum Valtar zongoraművész, a Moszkvai Rádió szövegszekretárjai között. A barátság hónapján a küldöttség tagjaként további művészek látogatnak hazánkba.

A szovjet művészküldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Kende István, a Magyar-Szovjet Társaság főtítkára, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Kerek Gábor, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtítkára, Simó Jenő, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, Kékuk Józsefné, az MSZT titkára, Tóth Aladár Kossuth-díjas, a Magyar Állami Operaház igazgatója, Gáspár Margit Kossuth-díjas, a Fővárosi Operett Színház igazgatója és kulturális életünk több más kiváltsága.

Jelen volt a fogadtatáson B. V. R. Gorbacsov, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselője.

A szovjet vendégeket a Magyar-Szovjet Társaság és a Népművelési Minisztérium nevében Kende István, az MSZT főtítkára üdvözölte.

A szovjet művészek nevében Kirill Kondrasin köszönte meg a baráti fogadtatást.

x x x

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956 március 1

18 óra 10 perc

/A Magyar-Szovjet...1.folyt./

KIRILL KONDRASIN a Szovjetunió Állami Akadémiai Magyar Színházának karmestere, kétszeres Sztálin-díjas, az OSZSZSZK érdemes művésze 1914-ben született Moszkvában, szülei zenekari muzikusok voltak. Fiuk 6 éves korában kezdte el a zongoratanulást. 17 éves korában került a moszkvai konzervatóriumba, Borisz Hajsikin professzor karmesterei osztályába. Még mielőtt a főiskolára került, a Moszkvai Gyermekszínház 15-18 tagú zenekarát vezényelte. Főiskolai tanulmányai közben szódkarmester volt a Moszkvai Nyomirovics-Dancsenko Zeneti Színházban. Operát elsősorban 1934 november 25-én vezényelt, első szimfonikus hangversenyét pedig ugyanebben az évben június 25-én adta a kaukázusi Zselznovodszk városában. Színházi munkáján kívül gyakran vezényelte a konzervatórium hallgatóinak zenekarát is.

Amikor professzorát Leningrádba nevezték ki az ottani Állami Akadémiai Kis Opera művészeti vezetőjévé, Hajsikin professzor karmesterei állást ajánlott fel tanítványának. Kirill Kondrasin 1937 januárjában, főiskolai tanulmányainak befejeztével Leningrádba költözött. Itt dolgozott a háború kitérősséig. Számos opera és balett-repertoárt vezényelt, rendszeresen szerepelt a rádióban és a Leningrádi Filharmonia zenekari hangversenyein. 1938-ban diszoklevelet kapott az országos karmester-versenyen.

A háború alatt a Kis Operát az Urálba telepítették és Kondrasin Oszkaloov városában folytatta művészi tevékenységét. 1945 óta a Magyar Színház karmestere. Itt Kinszkij Korcskov, Hópolyhocske, A. Alekszandrov Bala, Verda, Rigoletto, A. Szerov, Ellenséges, Erő, Szatona. Az eldöntött menyasszony és Csajkovszkij Jolanta című operát tanította be. 1948-ban és 1949-ben Sztálin-díjat kapott az ellenséges erő és az eldöntött menyasszony betanításáért. 1951-ben az OSZSZSZK érdemes művésze címmel tüntették ki. Évekig vezette a moszkvai szimfonikus zenekarok legjelebbi főtábláját a moszkvai szimfonikus zenekarban. /Kriszto Halko, Massini Szvillai, Bóly.

Kirill Kondrasin 1948-ban hazánkba is nagy sikerrel szerepelt. Több ízben járt Csehszlovákiában, a Német Demokratikus Köztársaságban, Lengyelországban és Bulgáriában.

x x x

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956 március 1

/A Magyar-Szovjet... 2. felyt,

ALEXSZANDR OGNYIVCEV a Szovjetunió Művelődési Akadémiai Nagyszínház nek Sztálin-díj a megismerésére. Kresilovrádban született 1920-ban vasutas családból. 1945-ben a kishisnyevi vasutasok tanrepit estjén lépett először színpadra nagy sikerrel. A hangnagykot akkor még nem ismerte. A kishisnyevi Konzervatórium egyik tanmője az előadás után elvitte Ognyivcevet a konzervatórium önkprofesszorához. A próbán Russlín dráját örekelte, amelyet szintén hallás után tanult meg, azonban fivettő az előkészítő tanfolyamra, amelyet a tehetséges fiatal művész három év helyett egy év alatt végzett el, utána a főiskolán három évig tanult pedagógus irányításával.

1949-ben a Szovjet Zeneművészeti Főiskolán öreklővősz hallgatóinak moszkvai szonáóján Antonyina Nyosszanova, a híres önekesnő felfigyelt a fiatal tehetségre. Ognyivcevet ezután Nyosszanova külön tervre szerint tanult a realista önekesnők hagyományának szellemében, Saljapin legjobb vokális elhatásainak példáján. 1950-ben került a Magyar Színházhoz. Első szerepe Doszifej volt, Kuszorgszkij Hovanscsinájában. Ez a szerep határozott sikert hozott a fiatal önekesnek, alakításáért Sztálin-díjjal tüntették ki.

Ognyivcevet repitőrje gyorsan bővült. Ez ismertebb szerepei Doszifej és René király, Csillio, Hettagett Iván, Doszkozsev, Gremín tábornok, a basszusművészet nagy viaszója: Borisz Godunov. Művészetét az önekes és a színpadi alakítás országos, nemzetközi előadások és nagyvonalúság jellemzi. Tömegversenyeken Schuberter, Schumann, Rubinstojn, Rachmaninov és Csajkovszkij románca, nyarati és orosz zeneszerzők klasszikus operáit is öreklő. Több nagy filmszerepet is öreklő: A nagy koncert-ben, a Rimszkij Korjakov Saljapin szerepében, az önekes című szerepében és több más filmben öreklő nagy sikerrel.

A népszerű művész első díjat nyert a budapesti és a berlini VIF-on./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956 március 1

19 35 per

Országos rektori értekezlet Debrecenben

1956 március 1

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem aulájában esztörtökön megkezdődött az egyetemi rektorok, dékánok és pártbizottsági titkárok két napos országos értekezlete. A tanácskozáson megjelent Andics Erzsébet, az MDP Központi Vezetőség tudományos és kulturális osztályának vezetője, Erdőy-Gruz Tibor, oktatásiügyi miniszter, Orbán László, az MDP Központi Vezetőség tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, Sötér István, oktatásiügyi miniszterhelyettes, Kállai Gyula, néprövelési miniszterhelyettes, Simonovits István, az egészségügyi miniszter helyettese, Gosztanyi János, a DISZ Központi Vezetőségnek titkára, Kulcsár Ferenc, az MDP Hajdu megyei bizottságának elsőtitkára és Hénes János Debrecen megyei jogú város tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke. Részt vett az értekezleten dr. Gerhard Herig professzor felsőoktatásiügyi államtitkár vezetésével a Német Demokratikus Köztársaság hozánkban tartózkodó felsőoktatási küldöttsége is. Sötér István miniszterhelyettes megnyitotta a szövegi után Erdőy-Gruz Tibor oktatásiügyi miniszter tartotta meg referátumát, amelyet vite követett. Felszöklött dr. Gerhard Herig professzor is. Ismertette a Német Demokratikus Köztársaság felsőoktatási helyzetét, az oktatási, nevelési módszereket.

Az értekezletet pontosan lezárta./MTI/

Megnyitott a negyedik gyegynövényszakbizlet Budapeston

1956 március 1

Az Országos Gyegynövényforgalmi Szövetkezeti Művelődési esztörtökön B. tesy Zsilinszky ut 3 alatt megnyitotta a negyedik budapesti gyegynövény szakbizletét, ahol mintegy 31-fajta keresett gyegynövényfőleséget hoznak forgalomba, s ezek mellett gyegynövényeket és egyéb előkészített koverdeket is árusítanak. Az üzlet már az első napon nagy forgalmat bonyolított le./MTI/

B 44. kiadás 1956 március 1. 19 óra — perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára 250-300 műszaki előadást szerveznek a tudományos egyesületek

1956 március 1.

A műszaki fejlesztés iparunk egyik legfontosabb feladata, ezért is nagy várakozás élzi meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja műszaki programját. Mintegy 250-300 azoknak a műszaki előadásoknak a száma, amelyeket a tudományos egyesületek a Magyar-Szovjet Társasággal együttműködve szerveznek Budapesten és vidéken. Ezek között több mint 120 előadás az "Szovjetben hangzik" címen. Ebben az évben elsősorban szovjet a magyar szakembereket szellettetik meg az egyesületek, akik az elmúlt években a Szovjetunióban jártak és közvetlen tapasztalatokat vettek a szovjet tudomány és ipar fejlődéséről. /MTI/

Ünnepi tanácsülésen adták át Vértesszőlőri és Bodnár község dolgozóinak a pénzügyminiszter 5.000 forint s jutalmát

1956 március 1.

Vértesszőlőri község lakói jével a határidő előtt, elsőnek fizették be Fajőr megyében a VI. Évekkel szembe lejegyzett összeget. Ezért a Minisztertanács határozata alapján a pénzügyminiszter 50.000 forint rendkívüli jutalomban részesítette a községet, amelynek tanácsához tartozik Bodnár község is.

A pénzügyminiszter jutalmát esztörtökön délután adta át ünnepi tanácsülésen Székely Rezső, az OTP I. osztályos járási fiókjának vezetője Gyimesi Istvánéknak, a Vértesszőlőri községi tanácselnöknek. A tanácsülés úgy határozott, hogy a jutalmat arányosan megosztja Vértesszőlőri és Bodnár község között, s az összeget tervben felüli szociális és kulturális munkákra fordítja. Vértesszőlőri népművelési otthont állítanak helyre, amely mindkét község kulturális igényeinek kielégítésére szolgál majd. Ezenkívül Vértesszőlőri és Bodnár községben a közvilágítást, tatarozzák az általános iskolákat és Bodnár községben a utat javítanak. Mindkét községben sporttelepre is fordítanak bizonyos összeget a jutalomból. /MTI/

45. B 45. kiadás 1956. március 1. 19 óra — perc

Pénteken érkezik Budapestre a szovjet kulturális küldöttség

1956. március 1.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából pénteken szovjet kulturális küldöttség érkezik Budapestre.

A küldöttség tagjai: Nyikoláj Vasziljevics Melnyikov professzor, a műszaki tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Bányászati Intézetének igazgatóhelyettese, a Küldöttség helyettes vezetője, Alekszej Petrovics Mareszjev, a Szovjetunió Hőse, a Szovjet Békahizottság tagja, Konsztantyin Iv novics Trapeznikov, építóművész, a művészettörténeti tudományok kandidátusa, a Szovjetunió Építészeti Akadémiája Városépítészeti Tudományos Kutató Intézetének igazgatóhelyettese, Vera Petrovna Masztyerova, mezőgazdász, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Moszkva-területi szovjet mezőgazdasági igazgatóságának osztályvezetője és Ivan Davidovics Leonov, a leningrádi Sz.M. Kirov Gépgyártó és Kohászati Üzem mérőse.

A küldöttség vezetője, Konsztantyin Mihajlovics Szimov, a Szovjet Írók Szövetsége Vezetőségének titkára, aki néhány nap múlva érkezik hazánkba. /MTI/

Csepeli fiatalok a Jókai Színház előadásán

1956. március 1.

Csütörtökön este több mint félezer csepeli ifjúnok jötték el, hogy megnézzék Keszi Imre "Törvényen kívül" című drámáját. A színházat erre a napra az Üzem III SZ végrehajtó bizottsága bérelte ki a fiatalok kívánságára, akik a drámát megtekintése révén is a harmincas évek munkásmozgalmával akartak megismerkedni.

A gyár fiataljai sok alkalmal művelődnek, szórakoznak közösen, kedvékre szerint. A III SZ végrehajtóbizottság sokrétű programmal igyekszik kielégíteni a kulturális érdeklődést: közös színház- és mozilátogatásokat, irodalmi esteket, filmnézeteket szervez a fiatalok kívánsága szerint.

/folyt. köv./

46.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956. március 1.

11 óra 40 perc

/Csepeli fiatalok... folyt./

/amely

Nemrég két negysikerű filmnekét zájlott le az üzembem. Többszáz ifjumulé az "Egy pikoló világos" és a "Hökhinta" című filmek szingézeitől és rendezőitől kapott számos olyan kérdésre feleletet, a film tartalmával kapcsolóban a fiatalok között felmerült. Most újabb ankétára készülnek. Ugy tervezik, hogy március 9-én a "Szakadék" című új magyar játékfilmet mutatják be az üzembem ifjuságának, s utána ki-ki elmondhatja véleményét a meghívott művészeknek és rendezőknek.

Az ifik márciusi programjában két "Új Hang"-est is szerepel. Az elsőn a Fémru disztitái több fiatal költőt - közöttük Cséőri Sándort és Börsi Istvánt - látnak vendégül, s elbeszélgetnek velük az Új Hang-ban megjelent verseikről. A hónap közepén az Ifjuság házában lesz nagyobb sz. básu irodalmi est, fiatal költők részvételével. /MTI/

Megkezdődött az Ipari Tanulók Magyar-Szovjet Barátsági Hete

1956. március 1.

Március 1-én az Ipari Tanulók Magyar-Szovjet Barátsági Hetének első napján, a legjobb MTH -fiatalok küldöttsége felkutatva az MSZT központi székházában az MSZT és az MTH vezetőit. A fiatalok baráti beszélgetésben számoltak be a barátsági hét gazdag programjáról. A megbeszélés végén átnyújtották a hazánkba érkező szovjet kulturális küldöttségnek szánt ajándékaikat ezzel a kérés-sel, hogy az MSZT vezetősége továbbítsa a küldötteknek.

Számos ipari tanulóintézetben III SZ taggyűlésen múltatták a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának jelentőségét és az egész hónapra barátsági mészakokat indítottak. A járdánházi bányász ipari tanuló intézet tanulóifjuságát készítette, amelyen a szovjet bányáipar fejlődését és az új technika alkalmazását mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956. március 1.

11 óra 40 perc

Színházi bemutató Miskolcon

1956. március 1.

A miskolci Déryné Színház Kamara Színházában az idei évadban már két színműt eljubiläumot. A Warrené mestersége Ötvönszer, Stejn szovjet szerző negysikerű drámája a "Szandlyca Úgy" pedig huszonöttször került a közönség elé. A színház művészei csütörtökön este tartották meg negyedik bemutatóját. Orosz György rendezésében Kálnán Imre: "Montmartri i bolygó" című operettjét adták elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 48. kiadás

1956. március 1.

40 óra 15 perc

Az ózdi bányászok fogadalmát márciusban minden nap teljesítjük a tervet

1956. március 1.

Az Ózdi Szénbányászati Tröszt dolgozói április 4. tisztok tere tervén felül 8000 tonna szén kitermelését vállalták. Januári és februári tervükre egyenlőtlenül teljesítették és csütörtök reggelig már több mint hétézer tonna szént küldtek felszínre vállalkosuktól.

Március 1-én rövid munkabeszámolóban megfogadták a Tröszt dolgozói, hogy a hónap minden napján teljesítik tervüket és a vállalt 8000 helyett 10.000 tonna szént termelnek április 4-ig tervükön felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 49. kiadás

1956. március 1.

40 óra 15 perc

Szovjet vendégművészek látogatása az Operaházban és a Zeneakadémián

1956. március 1.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából csütörtökön hazánkba érkezett szovjet vendégek közül Alekszandr Ognyivcev Sztálin-díjas, a Szovjetunió Állami Akadémia Nagy Színházának szólistája meglepetésként az Állami Operaház Carmen előadását, Kirill Korotcsin kétszeres Sztálin-díjas, az OCSZSZSZK érdemes művésze, a Szovjetunió Állami Akadémia Nagy Színházának karmestere pedig a Zeneakadémián látogatott el, ahol meghallgatta a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola hallgatóinak Mozart-hangversenyét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1956. március 1.

21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 1-én, csütörtökön este 21 órakor:

Változékony idő

Európán gyors egymásutánban vonulnak át viharos széllel a tenger felől érkező, jobbra enyhébb légullámok.

Hazánkban az eső, havazás és havazás csütörtökön délutánra jevarészt megszűnt, de erős, sőt helyenkint viharos nyugati és északnyugati szél fújt. A hőmérséklet napközben keleten plusz 3 - plusz 6, nyugaton plusz 7 - plusz 10 fókig emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet plusz 4 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, több helyen futó eső, vagy havazás, pénteken átmenetileg mérséklődő északnyugati-északi szél. Enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 2 - plusz 3 fok, legmagasabb napi hőmérséklet pénteken plusz 4 - plusz 8 C fok között.

A Dun. vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 352 cm.

x x x

A futás alapjául szolgáló várható középhőmérséklet pénteken 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

- - -

V é g e

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 1. kiadás

1956.

március 1.

13 óra 35 perc

Hazaérkezett az SZKP XX. kongresszusáról a Magyar Dolgozók Pártja küldöttsége

1956. március 1.

Csütörtökön, március 1-én reggel megérkezett a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusáról a Magyar Dolgozók Pártja küldöttsége, amelynek vezetője Rákosi Mátyás elvtárs, tagjai Kovács István és Szalai Béla elvtársak.

A küldöttség fogadására a Nyugati pályaudvaron megjelentek a párt és a kormány vezetői közül Apró Antal, Acs Lajos, Mekis József, Piros László és Egri Gyula elvtársak.

A küldöttség fogadásánál jelen volt V.V. Asztafjev, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K
H 3. kiadás 1956. március 1. 18 ór 05 perc

A távozó osztrák követ látogatása a Külügyminisztériumban

1956. március 1.
A német külügyminiszter, az osztrák köztársaság távozó budapesti követe, március 1-én, esztendőnkön búcsulópogást tett a cseceki János külügyminiszternél. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K
H 3. kiadás 1956. március 1. 19 ór 05 perc
Bedei Ferenc elvtárs.

1956. március 1.

A Minisztérium elnökhelyettese szombaton délután 18 óra 20 perckor a mezőgazdaság tavaszi feladatairól beszél a Kossuth-rádión. /MTI/

H 4. kiadás 1956. március 1. 10 óra 20 perc

A Minisztertanács határozata a tavaszi mezőgazdasági munkák előkészítéséről

1956. március 1.

A Minisztertanács 1956 február hó 28-án megtartotta a Somogy megyei tanács végrehajtóbizottságának jelentését a tavaszi mezőgazdasági munkák előkészítéséről és a termelőszövetkezeti helyzetéről. A Minisztertanács ülésén részt vettek a megyei tanácselnökök is. A Minisztertanács Somogy megyében és más megyékben szerzett tapasztalatok alapján határozatot hozott a tavaszi mezőgazdasági munkák előkészítésének megjavításáról és a termelőszövetkezetek további erősítéséről.

A Minisztertanács megállapította, hogy az 1956 évi mezőgazdasági tervek maradéktalan teljesítése érdekében országsszerte nagy feladatot jelent az elmúlt őszi mélyszántások pótlása, a trágyakihozás és a trágyázás útjának meggyorsítása és a tavaszi vetés megfelelő időben és jó minőségben való elvégzése.

A Minisztertanács súlyos hibaként állapította meg, hogy bár a géppállomásokon számszerűleg nagyrészt befejezték a gépek kijavítását, a gépjavítások minőségét azonban kellőképpen nem ellenőrizték. Az Állami Ellenőrzés Minisztériuma vizsgálta a szegedi és érényei géppállomásokon a gépjavítást és ellenőrzése során megállapította, hogy a felülvizsgált traktor közül egyetlen egyet sem javítottak ki megfelelően. Ilyen és hasonló súlyos hibáknak elsősorban az az oka, hogy egyes megyei tanácsok végrehajtóbizottsági és a megyei mezőgazdasági igazgatóságok nem fordítottak kellő gondot a gépjavítási munkák ellenőrzésére és a javítások műszaki felülvizsgálására.

Bár a szokotlanul kemény tél és a sok hó következtében arra kell számítani, hogy jelentős területeken okozhat gondot a belvizek, a tanácsok végrehajtóbizottsági és a mezőgazdasági irányító szervek - mint a Minisztertanács megállapította - mindaddig nem tettek kellő intézkedést az előreláthatóan felgyűlmlő belvizek gyors levezetésére. A Minisztertanács utasította a Pálfüvelői Minisztériumot, az Országos Vízügyi Főigazgatóságot és a megyei tanácsok végrehajtóbizottságait, hogy a belviz védelmére vonatkozó törvényes rendelkezéseik szerint haladéktalanul gondoskodjanak a belviz-levezetés megszervezéséről, szükség esetén közérő kirendelésével is.

/folyt. köv./

H 5. kiadás 1956. március 1. 20 óra 45 perc

A Minisztertanács határozata . . . folyt./

Nehézíti a mezőgazdaság előtt álló ideiglenes feladatok teljesítését, hogy nitrogénműtrágyából nem tudnak kielégíteni a termelők megnövekedett igényeit, ezért nagy szükség van arra, hogy a meglévő műtrágyamennyiséget mindenütt a legelőszertűbben használják fel. Mivel az őszi vetésű kenyérgabonák szilajlók meg legjobban a kedvezőtlen téli időjárás, elsősorban az őszi kenyérgabonavetés fejtrágyázására kell felhasználni a rendelkezésre álló nitrogénműtrágyát.

A fejtrágyázás mellett különösen nagy figyelmet kell fordítani az őszi vetésű növények ápolására. A várható nagy napi hőmérsékletingadozás következtében fennáll a felfagyás veszélye. A vastag hóréteg miatt sok helyen összetömődött a talaj. Mindenütt fel kell készülni arra, hogy mihamarab az idő engedi, azonnal szükség szerint hengerezzék, illetve fogsolják az őszi vetéseket.

Mindenekelőtt a tennivalók fokozott felkészítést rónak a helyi irányító szervekre és megkövetelik: a mezőgazdaság minden dolgozója teljes erejével és tudásával, késedelem nélkül lásson hozzá a tavaszi munkák elvégzéséhez.

A Minisztertanács felhívja a megyei, járási, községi tanácsok végrehajtóbizottságait, a mezőgazdasági irányító szerveket, hogy ne ürtekezeljenek, körlevelek, utasítások tömegével irányítsák a munkát, hanem hatékony gyakorlati intézkedésekkel, a helyszínen adott segítséggel, szaktanácsadással oldják meg feladataikat.

A hajduszeréni példamutató kezdeményezés nyomán egyre több község termelőszövetkezeti tagsága és egyénileg dolgozó parasztsága kel nemes versenyre a mezőgazdasági termelési eredmények növeléséért. A tanácsok végrehajtóbizottsága és a mezőgazdasági szervek vezetőinek a dolgozóinak megtisztelő kötelessége, hogy támogatassák ezt a versenymozgalmat, segítsék győzelemre a mezőgazdasági termelés növelésének ügyét. /MTI/